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Academia Suedeză a anunţat cîștigătorul

Premiului Nobel pentru Literatură 2016. Acesta 

este solistul, compozitorul şi poetul american Bob 

Dylan, 75 de ani. Surpriza a fost atît de mare încît 

jurnaliştii prezenţi în sala de conferinţe a 

Academiei de la Stockholm nu şi-au putut reţine un 

murmur care indica fie uimirea, fie dezamăgirea.

Sara Danius, secretara permanentă a Academiei

Suedeze, a precizat că premiul i-a fost decernat lui

Dylan pentru că „a creat noi expresii poetice în

marea tradiție muzicală americană”. Poetul va

primi, pe 10 decembrie, atunci cînd este

programată gala de decernare a premiilor Nobel, 

și 8 milioane de coroane suedeze (905 960 dolari) și

o medalie de aur.



Cîntăreţ, compozitor, autor de lyrics, scriitor

şi artist plastic, actor, Bob Dylan, s-a născut la 24 mai

1941, la Duluth, Minnesota. Părinţii Abraham 

Ţimmerman şi Beatrisa Stoyn susţineau activ viaţa 

culturală a comunităţii ebraice. Buneii tatălui Zigman 

şi Anna Ţimmerman au plecat în SUA din Odesa, 

atunci Imperiul Rus, după pogromurile evreiești din 

1905. Buneii mamei Benieamin şi Liba Ădeliştein, evrei 

din Letonia, emigraţi în 1902, dar cu rădăcini din 

Turcia, unde purtau familia Kirgiz. Primele poezii le 

scrie la vîrsta de 10 ani.

1959 Universitatea din Minnisota. În timpul

studenţiei a început să interpreteze cîntece folk şi

country, luîndu-şi numele de Bob Dylan după cel al 

poetului Dylan Thomas. După primele discuri care l-au 

consacrat pe scena folk şi ca portdrapel al mişcării

protestatare din epocă, a folosit, începînd cu albumul

Bringing It All Back Home (1965), şi instrumente

electrice, fapt care i-a contrariat, în epocă, pe puriştii

genului.



Transgresînd genurile muzicale, este unul dintre

cei mai mari interpreţi şi compozitori de folk-

rock. Discografia sa cuprinde pînă în prezent 36 

de discuri originale, cărora li se adaugă

numeroase înregistrări live şi compilaţii. 

Multipremiat - printre distincţiile recente, 

Presidenţial Medal of Freedom acordată de 

preşedintele Barack Obama în 2012, cu peste 100 

de milioane de discuri vîndute, Bob Dylan 

continuă să concerteze şi să aibă o influenţă

notabilă. De la Jimi Hendrix pînă la formaţii

alternative precum Laibach, cîntecele sale au fost

şi sînt şi astăzi preluate şi adaptate.



Opera sa scrisă include, alături de proza poetică Tarantula 

(1971), The Definitive Bob Dylan Songbook (2001), 

volumul de memorii Chronicles: Volume One (2004), 

Lyrics: 1962-2001 (2004), Forever Young (2008), The 

Lyrics: Since 1962, Edited by Christopher Ricks. La 

Editura Humanitas Fiction, în colecţia „Poezia”, a apărut

în 2012 o selecţie de 100 de poeme din Lyrics purtînd titlul

„Suflare în vînt”, în traducerea lui Mircea Cărtărescu, 

care a întocmit antologia şi a semnat prefaţa volumului.



„Cronica vieţii mele” apărută tot la editura Humanitas în

2015 a fost inclusă pe lista celor mai bune apariții ale 

anului 2004 de publicațiile: The New York Times, The 

Washington Post, The Economist, Newsday, People, Rolling 

Stone, Entertainment Weekly,The Village Voice, The 

Onion, The Austin Chronicle, The Kansas City Star, The 

Guardian,The Daily Telegraph, Publishers Weekly. Finalistă, 

în același an, la National Book Critics Circle Award.

Cronica vieții mele vorbește, pertinent și pilduitor, despre

artă, despre succes și despre istorie, despre obstinație în

urmărirea unei vocații, despre căutare și despre

supraviețuire. Fără să urmeze strict, după tipicul

autobiografic, succesiunea cronologică a faptelor relatate, 

cartea marelui muzician-poet este și un exemplu de proză

memorabilă. Personajele și întîmplările sale, de zi cu zi sau

insolite, ți se întipăresc în minte la fel de durabil ca vocea

autorului și acordurile lui de chitară din cîntece precum

„Blowin’ in the Wind”, „Like a Rolling Stone” sau „Ballad 

of a Thin Man”.
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REFERINŢE  CRITICE







Eu rîd

Şi beau cafea rece

Şi vin vechi

Pentru că alerg într-o întrecere atît de cinstită

Cu nici un traseu în afară de noapte

Şi doar un adversar

Răsăritul soarelui

Cu mine merg ecouri care pe străzile astea 
nebune

Mi-aduc aproape umbra lui Villon

Mă împiedic de ţigări pierdute de Bertold Brecht

Şi sticle goale, de la Brendam Becham

Singur? Desigur

Dar există florile şi oglinzile florilor

Care se-ntîlnesc cu singurătatea mea

Iar singurătatea mea va fi o singurătate 

puternică

Dizolvîndu-mi atît de adînc libertatea

Încît ceea ce va rămîne

Va fi într-adevăr

Cîntecul meu.

ORI SÎNT O SCHIMBARE







„… Accept haosul”, scria superrealistul blues-ului electric pe coperta 

discului „Highway 61 Revisited” : „Nu sînt sigur că el mă acceptă. Ştiu că 

unii oameni mor de frica bombei atomice, dar mai ştiu că alţii mor de frică 

la ideea de a fi văzuţi cu cine ştie ce revistă în mînă… N-aş vrea să fiu Bach, 

Mozart, Tolstoi, Gertrude Stein sau James Dean : toţi ăştia sînt morţi şi 

fiecare a avut dreptate, în felul lui. Am renunţat de mult să-ncerc s-ating 

perfecţiunea. Prefer să-i învăţ pe alţii să cînte la muzicuţă decît să discut 

antologie aztecă, literatură engleză sau istoria Statelor Unite ale Americii”
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